



**АДМИНИСТРАЦИЯ
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ
И НАУКИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

305000, г. Курск, ул. Кирова, д. 7
тел.: +7 (4712) 70-05-93, факс: +7 (4712)70-05-94
e-mail: komobr@rkursk.ru;
www.komobr46.ru

Председателю
комитета по культуре
Курской области

Ю.Н. Полетыкиной

19.06 2020 № 04.1-07-09/ 7192
На № _____ от _____

Уважаемая Юлия Николаевна!

Региональный центр выявления и поддержки одаренных детей «УСПЕХ» - структурное подразделение ОБОУ «Лицей-интернат №1» г. Курска (далее – Центр) информирует о проведении в рамках ВСЕРОССИЙСКОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА «МУЗЫКАЛЬНОЕ ЛЕТО» (далее — проект):

Всероссийского онлайн-курса по музыкально-исполнительскому искусству: мастер-классы ведущих музыкальных педагогов страны с применением дистанционных образовательных технологий, который организует Образовательный Центр «Сириус» (г. Сочи) в период с 10 июня по 10 августа 2020 года.

Цель программы:

выявление и поддержка талантливых детей и молодежи в сфере музыкального исполнительства, содействие их дальнейшему профессиональному развитию;

продвижение академической музыки как одной из важнейших составляющих духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения;

развитие системы образования в сфере культуры и искусства, распространение опыта ведущих мастеров в области музыкальной педагогики.

содействие популяризации образовательных программ в области музыкально-исполнительского искусства Образовательного центра «Сириус» и региональных центров, созданных по модели Сириуса, посредством проведения индивидуальных мастер-классов ведущих музыкальных педагогов страны с применением дистанционных образовательных технологий.

К участию приглашаются юные музыканты 11-17 лет, проявившие стремление и выдающиеся способности к освоению профессии исполнителя-солиста в области академической музыки, обучающихся по программам среднего профессионального (музыкальные колледжи, ССМШ) или дополнительного предпрофессионального (ДМШ, ДШИ) образования из всех регионов России по результатам заочного творческого отбора по видеозаписям.

Выпускники Образовательного центра «Сириус» по направлению «Музыкально-исполнительского искусства не принимают участие в проекте!

Проект включает мастер-классы по 13 специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель, арфа, флейта, кларнет, гобой, фагот, труба, валторна, тромбон, туба, саксофон.

Предполагаемое количество участников: до 10 человек по каждой специальности, будет известно после отбора заявок экспертами.

Участники, получившие наивысшие рейтинговые баллы по результатам прохождения мастер-классов, реализуемых с применением дистанционных образовательных технологий, приглашаются к участию на очную образовательную программу в Образовательный Центр «Сириус» без дополнительного конкурсного отбора в рамках календарного плана на 2020-2021 учебный год.

Программа будет реализована посредством индивидуальной работы преподавателя с обучающимися над репертуаром по специальному инструменту и будет включать в себя до 5 академических часов на каждого ученика с общими целевыми показателями не менее 390 занятий и не более 650 занятий.

Образовательная среда проекта будет создана с применением дистанционных образовательных технологий в двух форматах:

в online-формате на платформе сервиса Cisco Webex Meetings;

в заочном дистанционном формате на платформе Nextcloud.

Отбор заявок, проведение мастер-классов и экспертная поддержка будут осуществляться заведующими отделениями и преподавателями Центральной музыкальной школы при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского.

Организационное сопровождение и мониторинг дистанционного проекта будут осуществляться специалистами департамента искусства, а также слушателями программы стажировки (грантополучатели, выпускники Образовательного центра «Сириус»)

Этапы проведения программы:

10 - 21 июня 2020 г.: прием заявок на платформе «Сириус Онлайн» в соответствии с критериями отбора, действующими для очных образовательных программ Сириуса (с дополнительным условием – участник не должен являться выпускником Сириуса)

22 июня – 1 июля: экспертный отбор участников, формирование учебных групп по каждой из 13 специальностей.

6 июля – 26 августа: реализация программы обучения, подведение итогов.

Всероссийского онлайн-курса по музыкальной педагогике (заочный этап), который пройдет в период с 3 по 24 августа 2020 года, в объеме 36 часов.

К участию приглашаются преподаватели исполнительских дисциплин детских музыкальных школ, детских школ искусств и образовательных учреждений среднего профессионального образования всех регионов РФ.

На курсе реализуются 13 направлений (до 100 человек по направлению): фортепиано, скрипка, виолончель, арфа, флейта, кларнет, гобой, фагот, труба, тромбон/туба, валторна, саксофон, ударные инструменты.

Слушатели познакомятся с методами работы ведущих педагогов в сфере музыкально-исполнительского искусства, наблюдают за различными этапами

их занятий с учениками на мастер-классах, прослушают лекции и станут зрителями онлайн-концертов.

Программа будет реализована посредством: просмотра мастер-классов преподавателей с детьми-участниками дистанционных мастер-классов Образовательного центра «Сириус» и ЦМШ по музыкально-исполнительскому искусству «Музыкальное лето»;

просмотр онлайн-лекций и участие в обсуждении. Лекции посвящены различным аспектам методики преподавания специального инструмента и работы с одарёнными детьми в системе музыкального образования, а также анализу проведенных ими занятий. Слушатели курса получают возможность задать вопросы преподавателям при участии модератора - слушателя программы стажировки из числа грантополучателей и выпускников Образовательного центра «Сириус» старше 18 лет;

самостоятельное изучение материалов, рекомендованных преподавателем, и подготовка аналитического эссе.

В качестве итогового мероприятия предусмотрено написание аналитического эссе по итогам просмотра мастер-классов. Слушатели анализируют и обобщают приемы и методы, применённые преподавателями в работе с учениками над техническими и художественными задачами исполнения, а также рассматривают перспективы их использования в собственной педагогической практике.

Онлайн - курс пройдут по следующему расписанию:

19 июня — 20 июля: сбор заявок преподавателей на платформе «Сириус

Онлайн».

Заявка включает информацию о текущем месте работы (ДШИ, ДМШ), список основных достижений (ученики-лауреаты конкурсов регионального, всероссийского, международного уровня; личные достижения преподавателя), мотивационное письмо (не более 500–600 слов). В письме могут быть отражены следующие моменты: почему кандидат хотел бы пройти обучение по данной программе; каков его опыт работы, имеющий отношение к программе; как обучение соотносится с его дальнейшими планами профессионального роста;

21–27 июля: отбор заявок экспертами, формирование учебных групп по каждому из 13 направлений;

28 июля — 2 августа: рассылка приглашений на обучение;

3–24 августа: реализация программы обучения, оценка экспертами аналитических эссе.

С 25 августа 2020 года начнется выдача сертификатов слушателям, успешно завершившим обучение, а также рассылка приглашений на очный этап.

Всероссийский онлайн-курс является первым заочным этапом программы по выявлению и поддержке талантливых преподавателей, стремящихся к профессиональному росту. По результатам первого этапа участники, получившие наивысшую оценку, приглашаются на следующий этап курса (2–3 слушателя из каждого направления).

Второй этап - урок-консультация. Планируемая программа: телемост с педагогом-экспертом. Участник очного этапа проводит урок со своим учеником в присутствии педагога-эксперта с последующей методической консультацией.

Заключительный этап - «Созвездие». Преподаватели, прошедшие по результатам экспертного отбора на заключительный этап (15–20 человек по всем

направлениям), приглашаются на Ежегодный Всероссийский конкурс молодых музыкантов «Созвездие» в Образовательный центр «Сириус» летом 2021 года. В программе предусмотрено посещение всех мероприятий Конкурса и мастер-классов образовательной программы «Музыкально-исполнительское искусство», концерты, встречи с участниками и членами жюри, круглый стол.

Просим Вас проинформировать руководителей и преподавателей подведомственных организаций среднего профессионального и дополнительного предпрофессионального образования, обучающихся, родителей (законных представителей) и всех заинтересованных лиц о возможности принять участие в указанных мероприятиях.

Также рекомендуем разместить информацию о мероприятиях на официальных сайтах подведомственных организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В срок до 25 июня и 25 июля 2020 года представить в Центр информацию об обучающихся и преподавателях соответственно, зарегистрировавшихся для участия в мероприятиях, по прилагаемой форме по адресу электронной почты uspeh-cod46@mail.ru.

Благодарим Вас за содействие и плодотворное сотрудничество!

Приложение:

1. Формы для заполнения — на 1 л. и в электронном виде.

Председатель комитета



Н.А. Пархоменко

Л.П. Кочергина,
(4712) 58-64-66

Приложение к письму комитета
образования и науки Курской области
от ___ июня 2020 г. № 04.1-07-09/ ___

Информация об обучающихся,
зарегистрировавшихся для участия в мероприятии (до 25.06.2020)

№ п/п	Ф.И.О. ребенка	Дата рождения	Наименование организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в которых обучается ребенок	Индивидуальные достижения ребенка в мероприятиях	Документы, подтверждающие достижения (серия, номер, дата выдачи)	Ф.И.О. наставника/ контактный телефон

Информация о преподавателях,
зарегистрировавшихся для участия в мероприятии (до 25.07.2020)

№ п/п	Ф.И.О. преподавателя	Дата рождения	Место работы/ должность	Индивидуальные достижения	Документы, подтверждающие достижения (серия, номер, дата выдачи)	Контактный телефон/ e-mail